



sb0032 bányásznapi /2. rész/
 sb0033 üzemzúnet a metróban
 sb0034 egyetemi, főiskolai tanévnyitók /2. rész/
 sb0035 egyetemi, főiskolai tanévnyitók /3. rész/
 sb0036 egyetemi, főiskolai tanévnyitók /4. rész/
 sb0037 egyetemi, főiskolai tanévnyitók /5. rész/
 sb0038 egyetemi, főiskolai tanévnyitók /6. rész/
 sb0039 egyetemi, főiskolai tanévnyitók /7. rész/
 sb0040 egyetemi, főiskolai tanévnyitók /8. rész/
 /folyt.köv./ mm/ka
 20.09 050987 1715

-.-

sb0049 4 180 mtib1054

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 időjárás-jelentés
 sb0042 száz éves a vasuti tisztképzés /1. rész/
 sb0043 száz éves a vasuti tisztképzés /2. rész/
 sb0044 lóbarátok - országos gyermekpályázat kiállítása
 sb0045 bányásznapi /3. rész/
 sb0046 országos szántóverseny mezőberényben
 sb0047 évadnyitó előadás a szegedi kis-színházban
 sb0048 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0049 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Izsák Erika
 Kárpáti Miklós
 - v e g e -

/mti/ ka
 20.09 050987 0642

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 06.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

rekonstrukció a pápai huskominátban

1987. szeptember 6. - rekonstrukció miatt leállt a pápai huskominát sertésvágóhidja, az ott dolgozók közül 150-en átmenetileg kapuváron folytatják a munkát. ezzel az intézkedéssel a vállalat vezetői nemcsak a folyamatos foglalkoztatást oldják meg, hanem a zavartalan husfeldolgozást is, a kapuvári vágóhidat ugyanis egy műszakra kibérelték és ott vágják le, készítik elő a feldolgozásra a sertést. a dolgozók mindennapos utazása és az áru szállítása többmillió forinttal növeli a költségeket, de még így is ez a legösszegebb döntés, hiszen többet nyernek azáltal, hogy teljesítik az export feladataikat, és eleget tesznek a hazai ellátási kötelezettségüknek is. a pápai huskominát az idén mintegy 34 millió dolláros, valamint 10 millió rubeles külföldi értékesítéssel számol.

a folyamatban lévő rekonstrukció alapvető célja, hogy hosszú távon is megfeleljenek a legkritikusabb külföldi egészségügyi előírásnak, és hogy lépést tudjanak tartani a változó igényekkel is. már elkészült és üzemel az új szarvasmarha vágóhid, a korszerű fertőtlenítő rendszer, a zárt és hűtött hulladék tároló, és most került sor a legnagyobb munkára a sertésvágóhid felújítására, erre a célra versenytárgyalások alapján az nszk-beli kirfeld cégtől rendelték meg a teljes technológiát, az építéssel pedig a győri magasépítő vállalatot bízták meg. a beruházás 50 százalékkal növeli a teljesítményt, befejezését követően több mint 10 százalékos tőkés export növekedést tervez a pápai huskominát. /mti/

bév/mmé/az/mm pr
 09.00 060987 1553

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

korszerűbb pénztárterminálok a szovjetunióba

1987. szeptember 6. - a korábbiaknál korszerűbb pénztárterminálok szállítását kezdte meg a vilati a szovjet vasutaknál működő expressz számítógépes helyfoglaló és jegyeladó rendszerhez. ezek a pénztárgépek olyan elektronikus vezérlésű berendezések, amelyeken a menetjegyek kiadásán túl - a központi nagyszámítógépek közvetítésével - a rendszerbe bekapcsolt állomások mindegyikéről helyet lehet foglalni bármely vonatra.

az új típus annak a gépnek a továbbfejlesztett változata, amit még 1976-77-ben, a mikroprocesszoros technika hazai alkalmazásának kezdetekor dolgoztak ki. az elektronika azóta sokat fejlődött; az új integrált áramkörökből felépített berendezések egyre kisebb méretekben mind több információ befogadására, továbbítására képesek. e műszaki haladás eredményeit hasznosították a vilati szakemberei az új típus kifejlesztésénél. legújabb pénztártermináljukban a korábbi négyvel szemben mindössze egy, 30x30 centiméteres méretű kártyára sűrítették össze azokat a legkorszerűbb integrált áramköröket, amelyek a berendezést működtetik. ezzel az egy modul elemmel a berendezés nemcsak korábbi feladatait tudja ellátni, de nagyobb biztonsággal, több szolgáltatás elvégzésére képes. így például a legújabb modell a jegy árán kívül a visszajáró pénz is kiszámítja. az első tíz új típusú pénztárterminált nemrégiben küldték el a szovjetunióba, s az idén még további 550-et szállítanak. a régiek gyártását megszüntették, s a jövőben már csak ezeket a korszerűbb változatokat készítik.

a vilati 1973 óta gyárt pénztárterminálokat a szovjet vasutak részére. az első berendezés dokumentációját még szovjet partnerüktől vették át, amelyet azután tovább korszerűsítettek. először az egyszerű integrált áramkörös, majd később azoknak a mikroprocesszoros vezérlésű változatát dolgozták ki. a fejlesztések 1983 óta a szovjet közlekedésügyi minisztérium és a vilati közötti kétoldalu műszaki-tudományos együttműködési szerződés alapján folytatódnak. /mti/

be/sl/mz pr
09.00 060987 2037

--

sb0003 4 130 mtib1003

rádiós forgalomirányítás a vasutnál

1987. szeptember 6. - rádiós forgalomirányításra tértek át a zalaegerszeg és rédics közötti vasutvonalon. a magyarországon most bemutatkozó rendszer alkalmazásával lehetővé vált, hogy a lenti vasutállomáson üzembehelyezett központból irányítsák a mellékvonal teljes személy- és teherforgalmát, a közbeeső állomásokon az embert a technika helyettesíti. /a felszabadult vasutasokat a munkaerőhiánnyal küszködő szakterületek irányítják át./ mivel a mozdonyvezetőkkel rádióval tartják a kapcsolatot, így az esetleges géphibákról is azonnal értesül a központ.

a 49 kilométer hosszú szakaszon egyelőre még kísérleti jellegű az új rendszerű forgalom. az első tapasztalatok kedvezőek - például csökkent a menetidő és a felhasznált energia mennyisége -, s amennyiben a továbbiak is azok lesznek, más hazai mellékvonalakon is bevezetik a rádiós vonatirányítást. /mti/

tas/kné/mm az pr
09.01 060987 0935

--

sb0004 4 150 mtib1004

őszi munkában a mém-repülő

1987. szeptember 6. - megkezdődtek az őszi munkák a mém repülőgépes szolgálatánál - a következő hetekben hozzávetőleg félmillió hektárnyi területen végzik el a legfontosabb munkákat. döntő többségében most a napraforgó ugynevezett állományszáritása a feladat, vagyis a növényekre egy speciális vegyszert permeteznek, ami a felesleges zöld részt leperzseli, így megkönnyíti a kombájnok dolgát, gyorsabbá, olcsóbbá teszi a betakarítást, s kevesebb a szemvesztés is. ez a munka a biztonsági előírások szigorú betartását követeli, nehogy más növényekben is kárt tegyen az erős vegyszer, így védősávokat jelölnek ki a kiszemelt táblák körül, s csupán meghatározott szélerősségnél dolgozhatnak a pilóták. békés és szolnok megye napraforgótáblái fölött a merevszárnyú repülőgépek dolgoznak, győr-sopron, vas és fejér megyében a nemrég amerikából vásárolt hét korszerű helikopterrel végzik ezt a munkát. /mti/

kru/il/az/mz pr

09.01 060987 0966

--

sb0005 4 160 mtib1005

meggyorsult a székesfehérvári városrehabilitáció

1987. szeptember 6. - meggyorsult a székesfehérvári történelmi belváros rehabilitációja. a székesegyház szomszédságában már végeztek a géza nagyfejedelem tér rendezésével, a kossuth utcában pedig az év végéig újabb épület felújítását, korszerűsítését fejezik be, s további két ház rekonstrukciójához látnak hozzá. ugyanott lebontottak két, a környezetbe nem illő épületet, helyükre az évszázados palotákhoz illeszkedő újakat emelnek majd. a kossuth utcában - a rehabilitáció alá kerülő házak udvarának kinyitásával egy második belvárosi üzletsort alakítanak ki, 14 boltot nyitnak.

rendbehozták a városrész szobrait, felújították, eredeti szépségében állították helyre az országalmát, s ismét vizet „fakasztottak”, a szabadság téri falikutból hamarosan megkezdik az elsőként felújított tömbben a közvilágítás „régiesítését”, a városrész atmoszférájához illő ódon hangulatu világítótestekkel cserélik fel a jelenlegi utcai kandelábereket.

a belváros rehabilitációját 38 tömbre bontva végzik el. úgy tervezik, hogy az első tömb felújításával 1990-re végeznek. /mti/

dáv/fné/mm az pr
09.02 060987 1160

--

sb0006 4 150 mtib1006

kerékpárutak épülnek békésben

1987. szeptember 6. - a jövő év végéig 18 kilométer kerékpárutat építenek békés megyében, elsősorban olyan utszakaszokon, ahol a kerékpárosok jelenléte zavarja és veszélyessé teszi a közúti közlekedést. a nagyarányu munka, amelynek költsége mintegy 34 millió forintot tesz ki, a közlekedési minisztérium, valamint a helyi tanácsok és gazdasági egységek anyagi támogatásával folyik.

a kerékpárutakra nagy szükség van, hiszen békés megyében közlekedik a legtöbb kerékpáros, 1000 lakos közül 700-nak van kerékpárja. ennek megfelelően, sajnos igen magas az olyan balesetek száma is, amit kerékpárosok okoznak, vagy ők a szenvedői.

sarkadon és telekgerendáson a közelmúltban adtak át kerékpárutakat, s hamarosan doboz, szarvas, gyula és békés kerekezői is a számukra épített utakon haladhatnak majd. békéscsabán az

ly

oroszházi uti felüljárón építenek kerékpárutat: ezen a szakaszon - meglehetősen balesetveszélyes körülmények között naponta mintegy kétezer biciklis halad át. néhány település külterületén is épülnek utak, elsősorban olyan helyen, ahol sokan kerékpáron járnak a főútvonalakon a faluhoz, városhoz közeli munkahelyükre. /mti/

nos/hné/mm az pr
09.02 060987 1208

--

sb0007 4 130 mtib1007

őszü füredi orvosnapok

1987. szeptember 6. - a 48. őszü füredi orvosnapokat október 1. és 3. között rendezik meg a magyar kardiológusok társasága, a balatonfüredi állami szívkórház, az orvostovábbképző egyetem és a magyar belgyógyász társaság balatonfüreden, a szot szállóban. a hagyományos orvostovábbképző konferencián akadémikusok, egyetemi tanárok számolnak be az alap kutatások legújabb eredményeiről, új gyógymódok alkalmazásának tapasztalatairól. előadásokat tartanak egyebek között a molekuláris biológia orvosi vonatkozásairól, a depresszió diagnózisáról és kezeléséről. ismertetik az aids felismerésére és gyógyítására tett hazai és külföldi próbálkozásokat, a vesekő-betegség gyógyításának új módszereit.

tájékoztatók hangzanak el a kardiológiai betegségek megelőzésének és gyógyításának lehetőségeiről. szó lesz a pacemaker kezelés terén elért fejlődésről, a szívtünetés mai helyzetéről, a nők infarktusról, a magasvérnyomás betegség gyógyszeres kezeléséről. kerekasztal konferencián vitatják meg az egészségmegőrzését elősegítő szakmai és társadalmi kezdeményezéseket, az orvosképzés és továbbképzés kérdéseit. orvostörténeti referátum is szerepel majd a konferencia napirendjén. /mti/

me/bc/mz pr
09.03 060987 1236

ly

--

sb0008 4 160 mtib1008 /közönségszolgálat/

szibéria és a tudomány - kiállítás

1987. szeptember 6. - szibéria és a tudomány címmel kiállítás nyílik a szovjet kultúra és tudomány házában, szeptember 8-án, kedden, a bemutatott anyagot - különös figyelmet fordítva a szovjet-magyar kapcsolatokra - a szovjetunió tudományos akadémiajának szibéria tagozata állította össze.

a tárlat október 7-ig látható, péntek kivételével naponta 10-18 óráig. /mti/

se/bc/mz pr

09.04 060987 0438

..-

sb0009 4 150 mtib1009

kozmetikus-fodrász technikai nap

1987. szeptember 6. - a magyar fodrász-kozmetikus egyesület szervezésében szombaton és vasárnap országos kozmetikus-fodrász technikai napot tartottak a duna intercontinental szállóban. az elsősorban szakemberek számára rendezett bemutatón a résztvevők előadásokat hallgattak meg a legújabb kozmetikai eljárásokról, s bemutatót láthattak a technikai eszközök használatáról. szó volt többek között az életmód kozmetikai hatásáról, az ősze-télre ajánlott étrendről, a fény- és ultrahang-kezelések legújabb lehetőségeiről. sor került sminkbemutatóra is, amelyen elsősorban az ősze, télre ajánlott arckikészítést mutatták be az érdeklődőknek. a fodrászok megismerhették a legújabb frizúraváltozatokat és a legdivatosabb vágástechnikai eljárásokat. a program részeként bemutatóval illusztrált izelítőt láthattak az érdeklődők az idei októberi, budapesti megrendezendő európa-bajnokság versenyszámaiból. /mti/

sz/ka sr km
11.13 060987 0967

..-

sb0010 4 160 mtib1010

nemzetközi falukutató tábor

1987. szeptember 6. - a szegedi józsef attila tudományegyetem szeptember 7. és 17. között nemzetközi falukutató tábort rendez a veszprém megyei dudar községben. negyven hazai, jugoszláv, lengyel, csehszlovák, szovjet és osztrák egyetemista, illetve pályakezdő fiatal vasárnap utazott el dudar községbe, hogy folytassa azokat a szociográfiai felméréseket, amelyeket ott ötven évvel ezelőtt kezdett el a szegedi fiatalok művészeti kollégiuma. ennek a kollégiumnak, illetve falukutató táborának létrehozásában, munkájában annakidején ortutay gyula és erdei ferenc is részt vett.

a mostani tábor tagjai a tiz nap alatt családoknál, magánházakban laknak, mint ötven évvel ezelőtt „elődeik,.. feltérképezik, hogy a fél évszázad alatt milyen gazdasági, társadalmi változások következtek be az egykori kisparszti településen, ahol azóta bányát nyitottak, és több vállalat üzemet létesített. az országnak ez az egyetlen olyan kistelepülése, ahol háromszor akkora a szám szerinti munkalehetőség, mint a falu lakossága. kutatják többek között, hogy az iparosítás következtében hogyan alakulnak, változnak a helyi hagyományok, a népszokások.

a tábor külföldi tagjai is jól beszélnek magyarul. a fiatal kutatók gyűjtőmunkájának tapasztalatait monográfiában összegezik és a szegedi józsef attila tudományegyetem gondozásában jelentetik majd meg. /mti/

tób/ka km
11.49 060987 1405

..-

sb0011 4 160 mtib1011

dizsmadár-kiállítás

1987. szeptember 6. - dizsmadár-diszhal kiállítást rendezett vasárnap kecskeméten a magyar dizsmadártenyésztők helyi csoportja. a táncsics Mihály művelődési központban tartott bemutatón 30 fajtaból több száz madarat, köztük különleges papagájokat, pintyeket, kanárikat, diszgalambokat és más egzotikus szépségeket láthatott a közönség. ezuttal az akvaristák is csatlakoztak a dizsmadártenyésztők szokásos évi bemutatójához. a rendezők szaktanácsadással és vásárral kötötték egybe a halak és szárnyasok seregszemléjét. /mti/

lász/ka km
12.21 060987 0571

07

..-

bel

- 8 -

1987.09.06.

sb0012 4 160 mtib1012

hazaérkezett japánból a tiszta táncegyüttes

1987. szeptember 6. - a hétvégén hazaérkezett sikeres japán vendégszerepléséről a szolnoki megyei művelődési és ifjúsági központ tiszta táncegyüttese. a negyven tagú csoport tokióban és más nagyvárosokban tíz alkalommal lépett a közönség elé a magyar tánckultúrából összeállított repertoárjával. a házigazdák kérésére az együttes egy igazi magyaros táncházt is bemutatott, amelyen estétől virradatig ropták a táncot a magyar és a japán fiatalok. az együttes - amely ezuttal másodszor vendégszerepelt a felkelő nap országában - magyarországi vendégszereplésre hívta meg a japán táncosok egy csoportját. a látványos, élményekben, sikerekben gazdag utról a magyar televízió szegedi stúdiójának stábjára három részes dokumentumfilmet készített. a műsor ősszel kerül a közönség elé. /mti/

end/ka km
12.25 060987 0848

--

sb0013 4 150 mtib1013

kiosztották a „walaki”, gyermekpályázat díjait

1987. szeptember 6. - mintegy harmincezer művet - az energiatakarékosságot népszerűsítő rajzot, kislasztikát, képregényt naptárt, társasjátékot stb. - küldtek be az általános iskolások az állami energetikai és energiabiztonságtechnikai felügyelet és az uttorószövetség „valamit walakiról”, pályázatára, amelynek eredményét vasárnap hirdették ki a petőfi csarnokban megrendezett műsoros napon. a díjakat - értékes ajándéktárgyakat - wiegand győző, az energiafelügyelet igazgatója és dargay attila zsűritag, a vuk rajzfilm rendezője adta át a pályázat nyerteseinek.

összesen öt pályamű általános iskolás alkotói kaptak első díjat: képregényéért irinyi gabriella /debrecen/, reklámötleteiért kóhalmi szabolcs /romhány/, társasjáték tervéért novák istván /salgótarján/, közös képregény tervéért sagát ágnes és szabó zita /komárom/, valamint nagyméretű rajzszorozatért a stromfeld aurél általános iskola /budapest/ kollektívája. ezen kívül 26 mű szerzői részesültek a pályázat második, valamint 28 mű alkotói a harmadik díjban. a nyertes pályaműveket kiállították a petőfi csarnokban. a díjkiosztó ünnepség résztvevőit a bergendy együttes és neves fővárosi művészek gyermekműsora szórakoztatta. /mti/

sb/gg
12.26 060987 1273

--

bel

- 9 -

1987.09.06.

sb0014 4 150 mtib1014

vasárnap műszak a martfői növényolajgyárban

1987. szeptember 6. - teljes műszakot tartottak a hétvégén szombaton és vasárnap a növényolajipari és mosószergyártó vállalat legnagyobb üzemében, a martfői növényolajgyárban. a hét végére befejeződött 42 ezer tonna repcemag kisajtolása, és nyomban utána megkezdtek a gépek, berendezések átállítását a legnagyobb munkára, a napraforgó feldolgozására. az alföld egyes térségeiből egymás után érkeztek az olajos magvakkal megrakott gépjárművek. a két napon mintegy ezer tonna termést vettek át. vasárnap estig háromezer tonna mag került a gyárba. hétfőtől ez a mennyiség tovább gyarapodik, mert az első vasúti kocsik is megérkeznek. a hét elején megindulnak a sajtolók, és naponta mintegy 1400 tonna magból préselik ki a nyersolajat. az idei napraforgótermés jónak ígérkezik, ezt bizonyítják a laboratóriumi vizsgálatok is. /mti/

end/ka km
12.30 060987 0896

--

sb0015 4 130 mtib1015

befejeződött a harcászati gyakorlat

1987. szeptember 6. - a magyar néphadsereg és a szovjet hadsereg kijelölt törzsei és csapatai részvételével hazánkban megtartott közös harcászati gyakorlat vasárnap befejeződött. a gyakorlat résztvevői folyamatosan visszatérnek helyőrségeikre. /mti/

ka/km
12.45 060987 0309

07

--

sb0016 4 160 mtib1016

görögországban a tiszafüredi néptáncgyűttes

1987. szeptember 6. - görögországi vendégszereplésre utazott vasárnap a tiszafüredi szövetkezeti néptáncgyűttes. a negyven tagú csoport nauszaba városában a bor ünnepe alkalmából rendezett őszi nemzetközi folklór-fesztiválon vesz részt és szeptember 13-ig több alkalommal mutatja be a magyar néptáncok kincsestárjából összeállított műsorát. a programban a tiszavidék, a nagyalföld tájainak verbunkosai, betyártáncai, csárdások szerepelnek. /mti/

end/ka km

12.49 060987 0523

--

sb0017 4 160 mtib1017

szeremlei sámuel-emléktáblát avattak

1987. szeptember 6. - hódmezővásárhelyen vasárnap a református újtemplom falán elhelyezett szeremlei sámuel-emléktáblát avattak a neves történész, akadémikus, a hódmezővásárhelyi református lelkész születésének százötvenedik évfordulója alkalmából. szeremlei sámuel ebben a templomban szolgált ötvenhárom esztendőn át: 1871-től 1924-ig. rá emlékezve, ünnepségsorozat kezdődött a napokban hódmezővásárhelyen. a helyi tit-szervezet klubjában kiállítás látható a szeremlei család hagyatékában lévő, valamint a csongrád megyei levéltár anyagából válogatott dokumentumokból. /mti/

tób/ka km

12.52 060987 0640

M

--

sb0018 4 160 mtib1018

éremgyűjtők találkozója szegeden

1987. szeptember 6. - az éremgyűjtők csongrád megyei szervezete vasárnap szegeden, a juhász gyula művelődési központban találkozót és árverést tartott, amelyen bács, békés, csongrád és pest megyei numizmatikai gyűjtők vettek részt.

Különösen nagy volt az érdeklődés a szent-györgyi albert emlékérem iránt, amelyet az éremgyűjtők csongrád megyei szervezete ez év júliusában adott ki abból az alkalomból, hogy a neves tudós ötven évvel ezelőtt kapott nobel-díjat a szegedi orvosvegytani intézetben folytatott kutatásainak elismeréséül.

a már csaknem négyszáz tagot számláló éremgyűjtők csongrád megyei szervezete „éremalkotó”, tevékenységet is folytat. az utóbbi évtizedben ötven különböző érmet veretett, adott ki. ezek az emlékérmek és plakettek neves szegedi képzőművészek, illetve ötvösmesterek munkái. /mti/

tób/ka km

13.14 060987 0881

--

sb0019 4 150 mtib1019

utfelújítás a 4-es főút szolnoki szakaszán

1987. szeptember 6. - vasárnap megkezdték a 4-es számú főút szolnoki belvárosi szakaszán az új aszfaltszőnyeg terítését az aszfaltútépítő vállalat brigádjai. a munkát a megyeszékhely központjában, a ságvári körút és a tiszahid között végzik a géplánccal. az új burkolat terítése több munkafázisban történik, miután az elhasználódott, töredezett régi aszfaltot 8 centiméter vastagságban teljesen eltávolították speciális aszfaltmaró gépekkel. az időigényes művelet budapest, illetve debrecen irányába az uttest fél szélességben való lezárásával jár, így az autósok csak a másik részt - két forgalmi sávnyi területet - használhatnak. a tranzitforgalomban közlekedők emiatt lassu haladásra és kisebb-nagyobb torlódásra számíthatnak, különösen a reggeli és délutáni csúcsidőben. a szolnoki közúti igazgatóság kéri, hogy a gépjárművezetők fokozottan figyeljék az utra helyezett kresz-táblákat, amelyek a mindenkorai változásokat jelzik. /mti/

Laz/ka km

13.18 060987 1007

M

--

sb0020 4 160 mtib1020

a jurisics vár hős védőire emlékeztek

1987. szeptember 6. - történelmi futóversenyt rendeztek vasárnap kőszegen, a verseny tisztelgés volt a város és a jurisics vár védői emlékének, aki 1532 augusztusában huszonöt napos ostrom után visszavonulásra kényszerítették a hódító török sereget. a város a hősekre emlékezve most a negyedik alkalommal rendezte meg a versenyt három kategóriában. délelőtt 11 órakor, a hősök haditettére emlékeztető harangszóra indultak több mint ötszázan az első kategóriában a petőfi térről az 1532 méteres futóverseny résztvevői. ezt követően a második kategóriában középfokú iskolák fiataljai - a fiúk ötezer, a lányok háromezer méteres távon - mérték össze tudásukat. a harmadik kategóriában az atlétikai szakosztályok versenyzői vetélkedtek; a férfiak tízezer, a nők ötezer méteres távon.

a versenyre az ország minden részéről, s a szomszédos ausztriából is számosan érkeztek. a legjobbak a jurisics várban célba érve értékes jutalomban részesültek, s a többiek emléklapokkal jutalmazták. az eredményhirdetés után a város vezetői, s a győztesek megkoszorúzták a jurisics szobrot, valamint a vár hős védőinek emlékművét. /mti/

Lér/ka km

13.30 060987 1188

--

sb0021 4 150 mtib1021

tanévnyitó ünnepségek

1987. szeptember 6. - a debreceni tanítóképző főiskola tanárai és hallgatói vasárnap tartották tanévnyitó ünnepségüket a városi sportcsarnokban. a főiskolán az idén 290 nappali és 123 levelező tagozatos hallgató kezd meg tanulmányait. az ünnepség keretében hetven pedagógus vehette át rubin-, vas-, gyémánt- és arany diplomáját, több évtizedes nevelői munkássága elismeréseként.

diplomakiosztóval egybekötött tanévnyitó ünnepséget tartottak a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola szolnoki tagozatának tanárai és hallgatói is. elsőként a most végzett diákoknak adták át diplomájukat; kilencvenhatan kapták kézhez üzemmérnöki oklevelüket. a végzettek közül gálné bollog zsuzsanna kiemelkedő tanulmányi eredményéért vörös diplomát vehetett át. az új tanévben 105 elsőévest köszöntöttek a főiskolán. /mti/

Laz-szü/be ka km

13.32 060987 0866

--

sb0022 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. szeptember 6. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
változékony idő.

a balkán-félszigettől közép- és kelet-európa egy részét át egészen a finn-öböl magaslégnyomású öv huzódik, sokfelé napos időt okozva. ugyanakkor a kontinens nagyobbik részén változékony az időjárás. izland feletti középponttal ciklon örvénylik. nyugati áramlattal óceáni, nedves léghullámok haladnak a szárazföld belsőjébe, egyre többfelé időromlást okozva. vasárnap a hajnali órákban kiterjedt felhős- és esősáv huzódott a milánó-münchen-berlin-oslo vonal mentén, amely a vártnál lassabban halad kelet felé. a számítások szerint csak a késő délutáni órákban éri el hazánk területét.

magyarországon szombaton tulnyomóan napos idő volt. általában 8-10 órán keresztül sütött a nap. az időnként megnövekedett felhőzetből a nyugati határvidéken néhol jelentéktelen csapadékot adó futó zápor is előfordult. szombaton a hőmérséklet csúcspontja 25-31 fok között alakult. vasárnap hajnalra pedig 9-18 fokig csökkent a hőmérséklet. ma délelőtt a nyugati határszél változóan felhős, másutt tulnyomóan derült, napos idő volt. a dunántúlon többfelé megerősödött az északnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor az országban 19-25 fok között alakult. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófokon 21 fok volt. budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21.6 fok volt, ez 2.7 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 23 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

hétfő estig nyugatról kelet felé átmeneti borult időt, záporokat, helyenként heves zivatarokat okozó felhősáv vonul át az ország fölött. az elvonuló hidegfront nyomában egyre többfelé megerősödik az északnyugati szél. hajnalra 11, 16 fok közé csökken a hőmérséklet. mérséklődik a nappali felmelegedés, délután 19, 24 fok várható. /folyt. köv./

ka

13.40 060987 2052

17

--

sb0023 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

késő délutántól erősen megnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar várható. az északnyugatra forduló szél megerősödik. késő este 20, hétfőn hajnalban 15 fok körül alakul a hőmérséklet.

előrejelzés a balaton térségére ma estig:

a napsütést egyre többször zavarja meg felhősödés, majd később teljesen beborul az ég és ismétlődő zápor, zivatar várható. zivatarok idején és az elvonuló hidegfront után viharos széllelkésekre kell számítani. a piros jelzés érvényes. a levegő hőmérséklete este 19 fok körül alakul. a víz hőmérséklete 20 fok közelében marad.

a duna vizállása budapestnél 232 cm, a víz hőmérséklete 18.8 fok. /mti/

ka km
13.45 060987 0842

--

sb0024 4 180 mtib1024

bányásznapi baranyában - föld alatti bányamúzeum nyílt

1987. szeptember 6. - gazdag ünnepi programmal köszöntötte vasárnap, a harminchetedik bányásznapi a mecsek huszezernél több szén-, érc- és aknamélyítő bányászati pécs, komló, mázaszászvár és baranya többi, bányászlakta települése. a megyei ünnepek sorából kiemelkedett a mecseki bányászati múzeum új, föld alatti bányászati bemutatójának avatása. a pécsi belváros alatt húzódó mélypincék négyszáz méter hosszú járatrendszerét hasznosító, országosan is egyedülálló kiállítóteret dányi pál, az mszmp baranya megyei bizottságának első titkára nyitotta meg. hazánk legnagyobb föld alatti bányamúzeumát a mecseki bányavállalatok szocialista brigádjainak társadalmi munkájával hozták létre. tizenöt-husz méterrel a föld alatt elhelyezkedő kiállítás a mecseki szén- és ércbányászat, valamint az aknamélyítés közelmúltban használt,

17

illetve helyenként még napjainkban is alkalmazott különféle gépi és kézi eszközt, művelési és biztosítási eljárását mutatja be. a mecseki bányászat iránt érdeklődők a többi múzeumhoz hasonlóan, hétfő kivételével minden nap megtekinthetik az új bányászati bemutatót.

a pécsi bányásznapi évek óta hagyományos alkalma a sajtó dolgozói és olvasói, hallgatói, nézői közötti kötetlen találkozási alkalom. a sétatéri öreg gesztenyefák lombátrai alatt felállított pavilonoknál vasárnap ismét közvetlen beszélgetésre, eszmecserére várták az érdeklődőket az újságírók, rádió- és televízióriporterek. a belvárosi szabadtéri színpadon a népszabadság rendezett közönségforumot, amelyen többek között berecz jános, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, nagy sándor, a szot, és králikné cser erzsébet, a kisz kb titkára válaszolt a hozzá intézett kérdésekre.

borbély gábor, a népszabadság főszerkesztője, a mecseki bányamedence két nagy központjában, pécsen és komlón igazi népiünnepély volt a harminchetedik bányásznapi. a városok lakóit bányászzenekarok friss muzsikája ébresztette, népművészeti kirakodóvásárok, vállalati, üzemi mulatságok várták az ünneplőket. csupán pécsen tíz helyszínen rendeztek színes, zenés, táncos kulturális műsort, légbemutatót, sport- és modellezőversenyt. a verőfényes vasárnapon több szabadtéri színpadon kulturális műsorokkal szórakoztatták a bányásznapi közönséget. /mti/

kász/ka km
13.53 060987 2296

--

sb0025 4 160 mtib1025

plattly györgy festőművész kiállítása sopronban

1987. szeptember 6. - plattly györgy festőművész kiállítása vasárnap nyílt meg a soproni festőteremben. az alkotó - aki eddig már 40 alkalommal tárta munkáit az érdeklődők elé, s az országhatárokon túl, egyebek között ausztriában és bulgáriában is sikerrel szerepelt - ezúttal hatvan alkotást, az utóbbi idő termését vonultatja fel. derűs színvilágu olajfestményein a pannon táj szépségeit, a dunántúli városok részleteit, s külföldi utazásainak emlékeit örökítette meg. olajpasztelljei és grafikai életképeket ábrázolnak. az utóbbiak közül külön is említést érdemel a szénbányászok mindennapjait bemutató sorozata.

a kiállítás szeptember 27-ig látogatható. /mti/
mzs/ka km
13.56 060987 0742

17

--

sb0026 4 130 mtib1026

kerti károly tárlata

1987. szeptember 6. - kerti károly munkácsy-dijas grafikusművész alkotásaiból nyílt vasárnap gyűjteményes kiállítás a tatai vármuzeumban. az október 5-ig megtekinthető tárlaton a múlt év végén, 69 éves korában elhunyt művész pályáját leginkább reprezentáló, csaknem félszáz mű látható.

kerti károly 1942-ben szerezte képzőművészeti diplomáját. ezt követően orosháza volt rajztanár. műveivel 1953-ban lépett először közönség elé. 1957-ben költözött át tatára, ahol haláláig tanított, illetve alkotott.

özvegye és gyermekei kerti károly alkotásainak egy részét a komárom megyei és a tata városi tanácsnak adományozták a közelmúltban. e műveket tan- és közművelődési intézményekben helyezik el. /mti/

pil/ka km
13.57 060987 0756

--

sb0027 4 160 mtib1027

hézsó ferenc és földi péter tárlata

1987. szeptember 6. - hódmezővásárhelyen, a tornyai jános muzeumban vasárnap két munkácsy-dijas festőművész kiállítását nyitották meg.

a földszinti termekben a hódmezővásárhelyen élő hézsó ferenc gyűjteményes tárlatán látható 70 festmény a művész két évtizedes munkásságának keresztmetszetét adja. a festmények zöme alföldi tájat, ott élő embereket ábrázol.

a muzeum emeleti termeiben földi péter, a nógrád megyei somskőujfalun élő művésznak 40 festménye, rajza szerepel az ugyancsak gyűjteményes tárlaton. az utóbbi másfél évtizedben készített kiemelkedő alkotásai somskőujfalu sajátos világát, jelenségeit ábrázolják.

a tárlatokat október 1-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

tób/ka km
14.00 060987 0763

--

sb0028 4 160 mtib1028

kapuvári táncosok, képzőművészek ausztriában

1987. szeptember 6. - kapuvári néptáncosok és amatőr képzőművészek utaztak vasárnap egynapos vendégszereplésre ausztriába. a burgenlandi locsmádon részt vettek a kapuvári képzőművész kör kiállításának megnyitóján. a rábaközi művelődési központ amatőr képzőművészei grafikákat, kerámiákat és himzéseket mutatnak be a három hétig látogatható tárlaton a lutzmannsburgi muzeumban. a harság néptáncgyűjtés pedig - rábaközi táncokat bemutató - a locsmándi együttesel közös műsorban lépett fel.

a mostani utazással a kapuváriak viszonzták a burgenlandi község táncosainak és amatőr művészeinek tavalyi, győr-sopron megyei vendégszereplését. /mti/

mzs/ka km
14.07 060987 0720

--

sb0029 4 180 mtib1029

horgásztalálkozó a mecsekben

1987. szeptember 6. - országos horgásztalálkozót rendeztek a hét végén a mecsek hegyei között fekvő mesterséges tavaknál. a nagy magyar természettudós, herman ottó emlékére immár a huszadik alkalommal került sor az elméleti és gyakorlati próbákból álló eseménysorozatra. az idei találkozóon mind a tizenkilenc megye és a főváros, valamint - meghívott vendégként - a jugoszláviai apatin város csapata is részt vett.

a mohos képviselői megkoszorúzták herman ottó mecseki szobrát. megemlékeztek arról, hogy éppen száz éve jelent meg a tudós alapvető halászati műve, „a magyar halászat könyve,,.

a szép természeti környezetben levő herman ottó-tavon halfogó versenyt tartottak szombaton: a horgászok tizenkét órán át tették próbára a türelmüket és a szerencséjüket. összesen 204 kiló hal került a szákokba. ez a halmennyiség rekordnak számít a mecseki versenyek történetében. a zsákmány negyven százaléka ponty volt, s a verseny legnagyobb halaként is egy 7 kiló 30 dekás ponty került horogra.

a legnagyobb zsákmányra a nógrád megyei csapat tett szert: 18 kiló halal az első helyre került. a második baranya megye és a harmadik győr-sopron megye csapata lett.

07

vasárnap már a „szárazföldön”, folytatódott a horgász öttusa. a szellemi vetélkedőn halbiológiai és horgászati ismeretekből, valamint hermann ottó munkásságáról adtak számot a versenyzők. a barkácsolók különböző horgász-szerelvényeket állítottak össze, a céldobók pedig a vízen uszó célokra „vadásztak”, a halászlé-főzési verseny alkalmat kínált az ország minden halászlé-fajtájának megismerésére. /mti/

igó/ka km
14.27 060987 1643

--

sb0030 4 150 mt1b1030

élénk turistaforgalom

1987. szeptember 6. - nyári idővel köszöntött be szeptember első hétvégéje, a kellemes napsütésben benépesültek a strandok, a kirándulóhelyek. jól kezdődött az utószezon a velencei-tónál is, ezen a hétvégén telt ház volt a partmenti szállodákban, s az itteni kempingekben a sátorhelyeknek is csaknem egynegyede gazdára talált. a hazai turistákon kívül osztrák, holland és lengyel vendégek kerestek szállást a tóparton. a strandok azonban már kevésbé voltak zsufoltak, mint az elmúlt hétvégéken, bár a víz a nyári időben 21 fokra is felmelegedett. a fürdőzés helyett sokan látogattak el a közeli székesfehérvárra, ahol vasárnap kezdődött meg a stíriai napok rendezvénysorozata. a programban osztrák népviseletbe öltözött, felnítzből érkezett fuvószenekear adott térzenét, s kiállításon mutatták be stájerország látnivalóit.

benépesültek a főváros környéki kirándulóhelyeken is; sokezer érdeklődött vonzottak a szobon megrendezett börszöny napok rendezvényei. az őszi színekben pompázó vácraróti botanikus kertnek is sok látogatója volt. a szentendrei skanzenban pedig a régi lángossütés, fazekasság, kosárfonás és a gyertyaöntés fogásaival ismerkedhettek meg a turisták.

szegeden is változatlanul élénk a turistaforgalom; ezen a hétvégén sokszáz hazai és külföldi vendég kereste fel a város termálvizü strandjait. a nyugati országrészben is még mindig élénk a külföldi vendégjárás. a soproni, a hegyeshalmi és a rajkai határátkelőhelyek forgalma még korántsem az utószezon; ezen a hétvégén is megerősítették az utlevél- és vámkezelő szolgálatot, hogy csökkentsék a várakozást. a hazai és a külföldi turisták tízezrei használták ki a kellemes időt, hogy megismerkedjenek

07

sopron, fertőd, győr, pannonhalma, nagycenk és szigetköz nevezetességeivel. ugyancsak sok vendéget fogadott a szomszédos vas megyei kőszeg és környéke, valamint az Őrség és bükkfürdő is. ezen a vidéken a hagyományos üdülési formák mellett egyre többen pihennek komfortos parasztházakban, élvezve a csendet, a környező táj szépségeit. /mti/

be-cser-lér-tób-kru-dáv/ka km
14.32 060987 2090

--

sb0031 4 150 mt1b1031

őszi mezőgazdasági munkák a földeken

1987. szeptember 6. - a napsütéses időjárást ezen a hétvégén is igyekeztek a gazdaságok és a szövetkezetek kihasználni, hogy felgyorsítsák az őszi mezőgazdasági munkákat. gyorsabb tempóra váltottak a fejér megyei közös gazdaságok is, ahol szinte egész nap törlik a tarlót, készítik az őszi vetések magágyát. a megyében hétvégén több mint száz nagyteljesítményű traktor dolgozott a határban, nagyrésztük még éjszaka sem tartva szünetet. itt a tervezett területnek már több mint 40 százalékát készítették elő az őszi vetésére. a megye melegebb éghajlatu déli részein nagy erővel dolgoztak a silóbetakarító gépek, hogy behozzák azt a két hetes lemaradásukat, amennyivel később értek itt be a szokásosnál a takarmánynak szánt növények. a móri borvidéken a pincék és a hordók rendbetételével megkezdődtek a szüret előkészületei. a termés leszüretelésével a gazdák még várnak, mert a mostani meleg, napsütéses időjárás javítja a szőlő cukorfokát.

pest megye mezőgazdasági nagyüzemeiben ezen a hétvégén a szállítás, a rakodás adta a legtöbb tennivalót. a mostani viszonylag nyugalmasabb napokat használják fel arra, hogy a betakarítás csúcsidejében sokhelyütt csak ideiglenes tárolókba szállított termést szakszerűen elhelyezzék télire. a gazdaságok egy része a kiskatonáktól is segítséget kapott ehhez a munkához. a megyében még hátra van a kukorica betakarítása, amihez néhány héten belül hozzálátnak. a termés kedvezőnek ígérkezik.

csongrád megyében a hétvégén a legtöbb kombájn a napraforgó táblákon dolgozott. a makói tájkörzetben pedig vasárnap tuljutottak a vöröshagyma szedésének félidején. a szegedi konzervgyárban is nagyüzem volt; vasárnap a partnergazdaságoktól érkezett félkész paradicsomot vették át és dolgozták fel süritménnyé. egyben felvásárló napot is tartottak: a kistermelőktől vettek át uborkát, paprikát és lecsőkonzervnek való paradicsomot. a kecskeméti konzervgyárba is sorra érkeztek a paradicsom-szállítmányok.

07

munkával telt el a hétvége kalocsa környékén is, ahol többféle fűszernövény begyűjtésének most jött el az ideje. a szárazság nem kedvezett a majoramának, a bazsalikom viszont illatosabb a szokottnál. a hanság vidékén pedig a különféle gyógynövények betakarításával foglalkoztak. már végeztek a gazdaságok a phacéla begyűjtésével, amelynek a magját tisztítás után majd az nszk-ba exportálják, ugyancsak az nszk-ban értékesítik az itt termelt, s már betakarított étkezési lent, aminek a magjából a külhoni országban további érlelés után gyógykenyeret készítenek. /mti/
 be-lász-cser-tób-kru-dáv/ka km ahol gyógyászati alapanyagokat készítenek belőle.
 15.05 060987 2604

--

sb0032 4 160 mtib1034 /felhasználható: 18 órától!/
 tiszteltetés aszigetvári hősöknek

1987. szeptember 6. - az 1566. évi hősi várvédelemre emlékeztek vasárnap szigetváron. zrinyi ifju zászlótartójának, juranics lőrincnek egy kései leszármazottja 1833-ban alapítványt tett a szigetvári hősök emlékezetére. a dunántúli városka népe azóta minden évben szeptember elején megemlékezik zrinyi miklósról és katonáiról. hazánkban ez a legrégebb alapítású világi ünnepély, az idén már a 155-ik alkalommal rendezte meg a városi tanács és a várbaráti kör.

az évforduló alkalmából koszorúzási ünnepséget tartottak a belső várban lévő zrinyi miklós-szobornál - annak idején innen indultak végső rohamra a várvédők a tulerőben lévő török ellen.

ülést tartott a várbaráti kör, s az oroszlán étteremben megrendezték a hagyományos zrinyi-lakomát, amelyen nemeskürty istván író, történész mondott pohárköszöntőt és mile krajina eszéki guzlár énekelt régi hősi balladákat.

kitüntették azokat a társadalmi munkásokat, akik legtöbbet tettek szigetvárért. a szulejmán szultán dzsámiban kiállítás nyílt a város szülőtte, pinczehelyi sándor grafikusművész alkotásaiból. a várban uttörők hadijátékát rendezték meg. a program érdekes eseménye volt a török eredetű muszola-játék felelevenítése, amelynek során régi népi sportjátékokat láthatott a közönség. /mti/
 igó/ka 1e

16.14 060987 1328

--

sb0033 4 130 mtib1035

küldöttség utazott genfbe

1987. szeptember 4. - genfbe utazott vasárnap a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége garai róbertnek, a magyar külügyi intézet igazgatójának vezetésével, hogy részt vegyen a nem kormányzati szervezetek pálesztin kérdéssel foglalkozó iv. nemzetközi konferenciáján. /mti/

fr/tr ka 1e
 16.16 060987 0330

--

sb0034 4 160 mtib1036

képzőművészeti alkotások devizamentes cseréje

1987. szeptember 6. - a szocialista országok kulturális és művelődési minisztériumainak képzőművészeti osztályvezetői az idén hazánkban tartják rendes évi találkozójukat, amelyen bulgária, csehszlovákia, kuba, Lengyelország, az ndk, a szovjetunió, vietnam és magyarország képviselteti magát.

szombaton és vasárnap keszthelyen, a festetics-kastélyban került sor a hagyományos tanácskozásra, amelynek ezúttal két napirendje volt. elsőként a tárgykultúra, a képzőművészet és az építészet kapcsolatáról, illetve ezeknek a környezetalakításban játszott szerepéről volt szó. a továbbiakban a képzőművészeti alkotások devizamentes cseréjéről tárgyaltak, majd írtak alá megállapodást. eszerint a jövőben a nyolc ország évente kölcsönösen megküldi egymásnak azoknak a kortárs művészek által alkotott műtárgyaknak a jegyzékét, melyeket - hasonló értékű kollekcióért cserébe - szeretne megkapni gyűjteményei számára. az első listát 1987. december 31-ig juttatják el, így remélhetőleg már jövőre megkezdődhet a képzőművészeti alkotások devizamentes cseréje. /mti/

tas/ka 1e
 16.18 060987 1130

M

--

sb0035 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. szeptember 6. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

szeles, mérsékelt meleg idő.

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

napközben nyugat felől lassan tovább csökken a felhőzet, de főként a keleti országrészben még számítani lehet esőre, néhol zivatarra, az északnyugati szél gyakran megerősödik, a hőmérséklet csúcserőssége általában 19 és 24 fok között alakul. /mti/

ka ie
16.46 060987 0502

--

sb0036 4 130 mtib1038

információtovábbítás az immunrendszerben - nemzetközi szimpózium balatonfüreden

1987. szeptember 6. - nemzetközi immunológiai szimpózium kezdődött vasárnap balatonfüreden, a magyar immunológiai társaság és a német nyelvterületek kutatóit összefogó német immunológiai társaság közös rendezésében. a négynapos tudományos eszmecsere Gergely János akadémikus nyitotta meg, ezt követően összesen 25 előadásban ismertetik azokat a tudományos eredményeket, amelyek új ismereteket adnak az immunrendszerben történő információtovábbításról. ennek a folyamatnak döntő jelentősége van az immunrendszerben, a magasabb rendű szervezetek védelmét biztosító rendszer működésének ugyanis a felismerés és az információtovábbítás a lényege. az immunrendszer sejtjei felismerik a szervezet létét veszélyeztető idegen sejteket, és az azokról szóló információt továbbítják azoknak, amelyek megszabadítják a szervezetet a kárt okozóktól.

a balatonfüredi tanácskozás első két napja az információ továbbításának folyamatával foglalkozik, a továbbiakban pedig a különböző felismerő funkciókat végző receptor molekuláknak a szerkezetéről, szerepéről és az azokon keresztül futó információról tárgyalnak. tehát mintegy molekulákra bontják az egész láncreakciót, és egy-egy sejt szerkezetét, információtovábbító sajátosságát elemzik. mindez azért lényeges, mert ha a láncreakció valahol megszakad, akkor előfordulhat, hogy védekezésésképtelenné válik az

MT

egész szervezet. ilyenkor jelentkeznek az ugynevezett immunhiányos állapotok. az immunhiányos betegségek között speciális az aids, amelyről ma már tudjuk, hogy vírus idézi elő. a többi, a mai ismeretek szerint, többségében valamiféle örökletes zavarral függ össze, főleg a felismerés, információtovábbítás zavarai. sok ilyen eredetű betegség van, az immunrendszer zavara többek között reumás gyulladást, vese-, pajzsmirigy-megbetegedést, vérsajt-pusztulást okozhat. a balatonfüredi tanácskozáson szóba kerülő új ismereteket ezért nemzetközi kiadványokban is megjelentetik majd. /mti/

bév/ka ie
17.40 060987 2044

--

sb0037 4 150 mtib1039

emelkedik egyes üdítőitalok ára

1987. szeptember 6. - az állami pincegazdaságok tájékoztatják a vásárlókat, hogy szeptember 7-től a költségek növekedése miatt a márka és capri szénsavas üdítőitalok egyes választékainak fogyasztói ára differenciáltan, 3,9 százaléktól 11,1 százalékig terjedő mértékben emelkedik.

így például a 2 dl-es márka szőlő, alma, málna ára 3,60 forintról 3,90 forintra, az 1 literesé 14,30 forintról 15,40 forintra, a 2 dl-es márka narancs, grape-fruit, limonádé ára 3,60 forintról 4 forintra, az 1 literesé 15,40 forintról 16 forintra emelkedik. /mti/

sr/ka ie
17.46 060987 0607

MT

--

sb0038 4 130 mtib1041

anc-küldöttség

1987. szeptember 6. - oliver tambo elnök vezetésével - a magyar szolidaritási bizottság meghívására - vasárnap hazánkba érkezett az afrikai nemzeti kongresszus /anc/ küldöttsége. a ferihegyi repülőtéren jakab sándor, az mszb elnöke fogadta őket. a küldöttség tárgyalásokat folytat a magyar szolidaritási bizottság és más szervek, intézmények vezetőivel. /mti/

ka ie
20.00 060987 0397

--

sb0039 4 180 mtib1043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. szeptember 6.

sb0001 rekonstrukció a pápai huskombinátban
sb0002 korszerűbb pénztárterminálok a szovjetunióba
sb0003 rádiós forgalomirányítás a vasutnál
sb0004 őszi munkában a mém-repülők
sb0005 meggyorsult a székesfehérvári városrehabilitáció
sb0006 kerékpárutak épülnek békésben
sb0007 őszi füredi orvosnapok
sb0008 szibéria és a tudomány - kiállítás
sb0009 kozmetikus-fodrász technikai nap
sb0010 nemzetközi falukutató tábor
sb0011 díszmadár-kiállítás
sb0012 hazaérkezett japánból a tiszta táncegyüttes
sb0013 kiosztották a „walaki„ gyermekpályázat díjait
sb0014 vasárnap műszak a marifüi növényolajgyárban
sb0015 befejeződött a harcászati gyakorlat
sb0016 görögországban a tiszafüredi néptáncegyüttes
sb0017 szeremlei sámuel-emléktáblát avattak
sb0018 éremgyűjtők találkozója szegeden
sb0019 utfelújítás a 4-es főút szolnoki szakaszán
sb0020 a jurisics vár hős védőire emlékeztek
sb0021 tanévnyitó ünnepségek
sb0022 időjárás-jelentés /1./
sb0023 időjárás-jelentés /2./
sb0024 bányásznap baranyában - föld alatti bányamúzeum nyílt
sb0025 plattly györgy festőművész kiállítása sopronban
sb0026 kerti károly tárlata

sb0027 hézső ferenc és földi péter tárlata
sb0028 kapuvári táncosok, képzőművészek ausztriában
sb0029 horgásztalálkozó a mecsekben
sb0030 élénk turistaforgalom
sb0031 őszi mezőgazdasági munkák a földeken
sb0032 tiszteletadás a szigetvári hősöknek

/folyt. köv./ ka
20.10 060987 1448

--

sb0040 4 180 mtib1044

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0033 küldöttség utazott genfben
sb0034 képzőművészeti alkotások devizamentes cseréje
sb0035 időjárás-jelentés
sb0036 információtovábbítás az immunrendszerben
sb0037 emelkedik egyes üdítőitalok ára
sb0038 anc-küldöttség
sb0039 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0040 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: kárpáti miklós és izzák erika
- v é g e -

/mti/ ka
20.10 060987 0540

--



60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 07.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

szigorubb minőségi ellenőrzés az építőiparban /1. rész/

1987. szeptember 7. - az építésügyi minőségellenőrző intézet és hét területi állomásának szakemberei az év első felében 830 vizsgálatot végeztek. több mint száz esetben találtak olyan hibát, amelynek megszüntetése külön intézkedést igényelt, így kötelezték a felelős vezetőt a javítások záros határidőn belüli elvégzésére. szabálysértési eljárás megindítását, vagy gazdasági bírság kiszabását kezdeményezték 53 állami vállalatnál, 9 építőipari szövetkezetnél, 2 termelőszövetkezeti építési részlegnél, továbbá 43 magánszemély szabálytalan építkezése miatt.

a tanácsoknál az idén felállított új építésfelügyeleti csoportok működése lényegesen kiterjesztette az építésügyi minőségellenőrzést, s a tanácsok felkérésére általában - a különleges műszerekkel jól felszerelt - émi-állomások szakértői végezték a vizsgálatokat. az ellenőrzések új vonása, hogy most már rendszeresen vizsgálják és vizsgáztatják a magánlakásépítési munkákat is. ennek időszzerűségét mutatja, hogy az ellenőrzött 116 házból 75 épült házilag - kalákás - kivitelezéssel, s ezeknél találtak a legtöbb és legsúlyosabb hibákat. összesen 21 házban fedeztek fel a szakértők életveszélyt okozó szabálytalanságot, s hat épületnél olyan súlyos hibát találtak, ami miatt azonnal le kellett állítani az építkezést. egyebek között ilyen veszélyeket okozott egy helyen a vékony és málékony alapozás, másutt az indokoltnál gyengébb teherviselő falazat és födém, a boltzatépítéshez használt üreges téglák, az erkélylap alátámasztására alkalmatlan, konzolosan kinyuló födémgerenda. akadt, ahol a válaszfal-téglából falazták a kéményt,